十五新娘五十郎，一树梨花压海棠（改后）
老贾，本是央视御用摄影师，取得娇妻美眷，得一如花女儿。怎奈人心中一个“贪”字作祟。更不自知去了美国寻梦。大马金刀杀去美国，却被美国法律忽悠的头晕脑胀。最后惨淡回国，落得妻女两空。诸位看官看个笑话，怎知这笑话里也是一把辛酸一把泪啊。

若论“忽悠”一词，恐怕忽悠的老祖宗赵老同志，也得对美国的法律甘拜下风。这却是怎么一回事呢？但容我细细讲来。

世界首富老比曾经说过，美国遍地都是黄金。也不知道这句话坑害了多少无知少年。老贾便是其中之一。1993年，老贾带领全家，意气风发来到美国。可惜往往天不随人意。那美国的黄金也不是铺在路上一抓一把。自己工作辛苦却收入微薄，自己老婆还得打工来贴补家用。渐渐的，如花美眷也在柴米油盐中沦为市井妇人，风光不再。一家人又无颜回家见江东父老。牢骚满腹无处发泄，互相指责成为家常便饭。咱们中国人不就追求个和谐幸福，生活美满嘛。这日子，三天一小吵，五天一大吵的，没法过了，那就离呗。两年之后，俩人终于是各回各家，各自还找不了各妈。人间悲剧呀，这是后话，暂且不表。

却说说这二人的女儿，取了个外国名字叫希拉。家里吵归吵，这希拉的教育倒是没有拉下。这女孩，颇有钢琴的造诣，可是悲剧也就悲剧在这了。

15岁的希拉出落得亭亭玉立，楚楚动人，其钢琴技艺更是炉火纯青。普通的钢琴老师哪里还能满足这位少女的要求？不得已，希拉的老妈到处寻找大师来做女儿的老师。最后也就找到了马赫。这个马赫是何许人也？人家是钢琴大家，名人！年轻的时候那也是意气风发，风流倜傥的人物。现在在一家大学音乐系教钢琴，经常举办演奏会，还出版过唱片，潇洒了50多年还单身一人。这个马赫，老狐狸一只了。听过希拉的演奏，当场决定，以后你就跟着我吧，我免费教你。希拉的老妈也没多想。估计都快被这免费的午餐砸晕了。

渐渐的，这师生关系也就变了味儿了。希拉情窦初开，对马赫由崇拜生爱慕。希拉读过一本书，说的是，千金易得，知音难求。她觉得，钢琴老师马赫就是她千年一遇的知音。机不可失，时不再来，如果错过了，那还不把肠子悔青了。马赫遇到希拉后，也突然恢复了少年意气，且经常灵感喷涌，难以抑制。于是，马赫常称希拉为自己的艺术女神。

如果光是如此也就罢了，咱们希拉毕竟是中国出身的大家闺秀。可人家马赫脑子里哪里有这些概念，年龄大点怎么了，真爱胜过一切嘛。于是乎，求婚了。这要搁咱们中国，那不被骂死，也被吐沫星子淹死了。你想啊，你比人家亲娘年龄都大，让人家一家子脸往哪搁呀？

可惜了，这是在美国，人家是崇尚自由的国度，别管是不是自由的有点过度。反正，公众舆论这没有压力，就凭希拉老妈一个人，哪里顶得住马赫这只老狐狸的甜言蜜语？马赫这厮，也是能说会道之人。引经据典，口若悬河，是滔滔不绝。从董卓与貂婵，李隆基与杨玉环，一直讲到武则天与冯小宝，都给希拉老妈说的哑口无言了。

希拉取得母亲的同意，只是万里长征刚迈出第一步。希拉还不到十六岁，加州的婚姻法是不允许十六岁以下少女结婚的。但这难不倒马赫，在向律师咨询后，马赫决定和希拉到拉斯维加斯完婚。原来，内华达州（Nevada）的法律规定，十六岁以下的少女在取得父亲或母亲同意后，可以从法庭取得结婚许可。时不迟疑，马赫带上希拉母女，驱车赶到拉斯维加斯。别管出于真心还是假意，希拉的母亲向法庭表示，女儿希拉和马赫是天生的一对，地造的一双。法庭当庭同意希拉与马赫结婚。两人立即在拉斯维加斯登记，成为法定夫妻。本来新婚燕尔，却是新人白发。正如苏东坡诗云：“十八新娘八十郎，苍苍白发对红妆。鸳鸯被里成双夜，一树梨花压海棠。”

回到洛杉矶后，希拉打电话告诉父亲自己和钢琴老师结婚的消息。老贾先是不相信自己的耳朵，最后明白女儿不是开玩笑，便大骂女儿发疯。想想也是，当年俺们离婚怎么说也有女儿的联合抚养权。你连招呼也不打，就跟一个一只脚踏进棺材的老男人结婚，不是疯了是什么？打完电话，老贾气势汹汹的就去了洛杉矶。找到女儿后，两人话不投机，不欢而散。老贾不肯罢休，便找律师向洛杉矶的法庭要求解除女儿和马赫的婚姻。法庭拒绝了老贾的要求，指出因为希拉和马赫是在拉斯维加斯登记结婚，所以本案适用内华达州的法律，而不适用加州的法律。按照内华达州的法律，希拉和马赫的婚姻有效。

这回玩笑开大了，这都是什么法律呀？这事放中国也就俩字，扯淡！你敢整出一北京法律一天津法律来试试？哪有在北京犯法在天津就不犯法的道理？别说伟大的共产党不答应，就是民众也不答应啊。法律面前不就追求个人人平等嘛，你这法律就不平等，人人那能上哪去平等呢？更绝的在后面，看官您接着看。

老贾大骂洛杉矶的法官一通，又跑到拉斯维加斯的法庭起诉。希望解除女儿与马赫的婚姻。谁知拉斯维加斯的法庭比洛杉矶的法庭有过之而无不及，当庭宣判老贾没有资格提起这桩诉讼。法庭指出，按照内华达州的法律，未成年少女结婚只需要征得父母中的一位同意，而不需要父母全都同意。既然希拉的母亲已经同意，老贾自己反对也没有用。虽然在希拉结婚前，老贾对未成年的女儿有监护权，但是按照内华达州的普通法，未成年人结婚后，父母自动失去监护权。既然老贾对女儿已经没有监护权，也就没有资格要求法庭取消女儿的婚姻。

用一个成语形容老贾的感受，欲哭无泪啊。老贾在拉斯维加斯的法庭上又碰了一鼻子灰，大骂美国没有讲理的地方。他在洛杉矶的报纸上发表声明，断绝了与儿女希拉的关系。终于心灰意冷，打点行装，回到北京。回国后，老贾把自己在美国的经历写成一本书，并改编成了电视剧。自编自导，竟也是红极一时。这对老贾来说，也算是一个安慰吧。

这正是：老贾漂洋把梦寻，怎知大国也艰辛。女儿如花似玉时，却得夫婿年五十。对薄公堂两败诉，愤懑归乡书心事。若道此间是与非，一把辛酸只自知。
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