老钱捡钱的喜与忧
主持人：大家好，欢迎大家的收看今天的法律对话栏目。今天我们采访的是老钱。
老钱，你好！请你说说你的捡钱经历怎样。

老  钱：这个啊，哈哈。从何说起呢。自从我来到美国，也行是财神爷眷顾我，让我处处遇到钱财。菜市场啊，超市啊，就连草地上都能捡到钱包，你说是不是财神爷眷顾呢。
主持人：是啊，财神爷还真的很眷顾你呢。能给大家具个例子么，说说看财神爷是怎么眷顾你的呢？

老  钱：这个，其实说起来有点不好意思。有次我去菜市场买菜，看见一个菜架下面有个黑色的钱包。于是我就捡起来了，心还是蹦蹦跳，害怕被人看见，你知道，谁不想天降横财呢。
主持人：那后来怎样了呢？

老  钱：后来我把钱包带回家，打开看，哇，你知道么，里面全是一张一张的十元的美金，十元美金哦，都没怎么见过，好开心的，那么多。我想啊，反正是捡的，不是有句俗话么，捡的当买的，三百银子换不回的，我就留给自己用了。后来发现钱包里还有信用卡跟身份证，这个给我我也用不着，而且说不定人家还急着找回去呢，这些可是很重要的东西，于是我发扬了我的拾金不昧精神，把信用卡跟身份证给他寄回去了。
主持人：老钱真是个老实人。听说最近出了一件事，对你捡钱的影响蛮大的，你能说说那是什么事么？
老  钱：那件事啊，说起来有也不全是我的错，都是月亮惹的祸。那次我去沃尔玛超市购物，出门结账的时候，遇到收银的在结账，估计是个新手，毛手毛脚的好久都没弄好，旁边一男的还在跟她调情，看不下去了，等到花儿都谢了。后来我最了一个重要的决定，我，不等了，我换个地方。正要还的时候，财神爷让我看见了白花花的钱钱，我以为这次跟以前一样，捡的当买的，就偷偷带回家，可是这次心里有点不安。
主持人：为什么会不安呢？捡的不是当买的么？

老  钱：话是怎么说，可是还是不知道为什么感觉到这么不安，所以这次我来上你们节目就是来向你们专业律师请教请教的。我这个行为在美国合法么？
主持人：现在就有请我们著名的XX律师来为老钱解开这个心结。（啪啪拍手声）
律  师：老钱你好，主持人你好！在我们美国法律里面呢，对于捡东西这个有两个解释的，一个叫做“拾遗”一个叫做“偷窃”。他们之间的差别就在于，东西是不是在主人的控制范围内。如果在控制范围内，就是“偷窃”了，毕竟人家主人可能找回的东西，你把它带走了所以会算是“偷窃”。如果他在主人控制范围外，就是主人要找回来基本没戏了，这个就算“拾遗”。
主持人：那法律会怎样对待“拾遗”跟“盗窃”的呢？
律  师：“拾遗”的话，如果没人找你要，当然你就可以收下这个东西，如果主人来找了，你也别急，还给主人就行，不会追究你的责任的。
主持人：那“盗窃”会怎样呢？

律  师：“盗窃”的话，就比较麻烦了，可能会判刑。
主持人：XX律师，你看老钱这个情况算是“盗窃”么？

律  师：老钱这个情况，在草坪、菜场那些都算是“拾遗”，不过在沃尔玛那次算是“盗窃”了，顾客在店内购物，只要没付钱，店内的物品均属商店所有。而超级市场都有约定成俗的“控制范围”。老钱最好赶快把钱还给超市。
老  钱：谢谢XX律师，非常感谢！（老钱已经泪流满面）
主持人：谢谢XX律师，也非常感谢老钱来给我们分享这次经历。亲爱的观众朋友们，你们记住了么，“拾遗”是主人控制范围外，“盗窃”是主人控制范围内。最好不要在超市内“拾遗”超市物品钱财，特别是收银台出“拾遗”钱财哦。
        再次，感谢大家观看这次节目，下次再见！

后  记：老钱最后听从了律师的劝告，将钱上缴。经店家盘点，钱果然是沃尔玛的员工忙中出错遗失的，一共三千美元。商店经理为表彰老钱拾金不昧的行为，特意奖励老钱三百美元的购物券。老钱心里美滋滋的给律师打电话说：“这钱收得踏实，用得也放心，还不担心会被判刑了。”（老钱又一次泪奔了）
