我的奶奶

起笔这个题目，本觉得该一气呵成，但却是一遍遍的删除，一遍遍的描述，最后才发现我的奶奶那么普通，除了我觉得她是全世界，要向别人描述的只是一个那么普通的老太太。

她像中国很多旧式的女人一样，从嫁做人妇的那一天，便失去了名姓。所以我喜欢学校要求填写家庭成员的表格，因为奶奶有个好听的名字，同中国戏曲里挂帅出征的女英雄有同一个名字。她一生养育了三个儿子，最得意的那个却过早的离去。所以我代替父亲成了她的孙女和女儿。
她有水一般的柔软心肠，对动物尤甚，但是却不知什么原因，她养的动物总是不能长寿，所以现在她总是叹着说再不养了，省的伤心。那些短时间寄养在我们家的猫和狗，她总是特别上心。有一次，我们养了一只叔叔放在家的小狗，那么可爱，但是在我睡觉的时候被抱走了，我醒来以后哭了半天，她只是抱着我说，这样也好，我们说不定养不活。

奶奶的手很粗糙，但那双手盖起了家里最早的土坯房，那双手养活了她饥荒年代的三个儿子，她现在总是会笑着想当年，说那一年差一点饿死，正躺在墙边等死，突然她母亲过来拉着她说去别人院子里打枣子吃，谁知道去了以后那枣还在枣花阶段，她便抱怨说还不如让她死了呢。她叙述的时候表情淡淡的，没有大喜大悲，只是简单的回忆。还会笑着说，当年给两个叔叔做饼子，那么一点面，还没有熟，他们便眼巴巴等着，等熟了以后，大的一块给小的，小的一块给大的，但二叔远比小叔聪明，抢了那块大的便跑，等到被奶奶追出半个村子的时候，那块大的早就变成了小的，我趴在她的膝头听着故事，只是觉得二叔的调皮，现在才能体味出一点奶奶作为一个母亲让人心酸的偏心。
奶奶只是一个小女人，她会同爷爷吵架，会抱怨邻居家的琐事。但却是这个小女人，代表了整个家的精神，那便是付出和爱。爷爷脾气不好，但他说至今所有的孩子，连上孙子辈的，他只动手打过一次，还是奶奶让打的，因为那次小叔叔骂了爷爷，但是爷爷总是笑着说，你奶奶因为我那次打人，埋怨了我一辈子。现在叔叔们都有了自己的家庭，但是喝醉之时，总是会上奶奶这来坐上一阵子，可能掉一两滴眼泪，可能只是坐着，奶奶便摸着我的头静静的陪他们坐，不说多余的话，只是可能会去做碗面，拿出点零食。每次叔叔们长时间的出远门，总是会先过来报备，回来的第一站也是奶奶这边，这已成了习惯。在很多人的过年方式转变成出门旅行或单过时，我们家至今为止，一定是一大家人聚到一处，奶奶自己包饺子，所有的小辈出去玩，累了回家吃饭，可能有矛盾，可能有嫌隙，但奶奶总是那么淡淡的维持着整个家的团圆。

但正是我如此平凡的奶奶，却有着疯狂地倔强。那一年父亲不在了，母亲想要带着我离开。我还那么小，只是想可能要去外婆家，便拿着娃娃坐上车，刚出村口，听到后边有喊声，是我的名字，叫的那么急切，一遍一遍的，回头看时，一群人追在后边，但最前边的是奶奶。她没有裹三寸金莲，但那么一个小个的人，本该跑不快的。但是远远看去，她甩开后边的叔叔们一大截，一边摆手一边叫着我的名字。
我虽小，但可能从小跟奶奶亲近的原因，便开始拍着妈妈说要下车，对着奶奶哭，妈妈看了我挺长时间，便把我放下车，离开了。奶奶抱着我的时候，那个怀抱是颤抖的。那个时候因为妈妈想带我离开，所以所有的衣物所有的我的东西统统带走了，奶奶便连夜赶制衣服，我还记得那个绿色的花衣，上边绣满了漂亮的彩蝶。

我们度过了一段尚算艰难的时光，对离去人的思念，对困窘生活的无奈，但是所有的人看到的我都是积极的阳光的，我从来没有比别人缺少过什么，奶奶尽她最大的努力给了我一切。

现在，我的奶奶在那个边远的小镇，过着平凡的日子。她也开始有跟别的老太太一样爱炫耀的毛病，前几天刚给她寄回家一件冬衣，是写了一篇稿子的稿费，今天给以前的发小聊天，她竟然知道这笔钱的由来和奶奶衣服的款式，我哭笑不得的说你怎么知道，她很坦然的回复，你奶奶说的。
这个老太太，我的全世界。

